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ČÁST I. - ÚVODNÍ USTANOVENÍ :

I.a)  Účel regulativů

Cílem závazné části ve formě regulativů (dále jen regulativy) je definovat obecné základní požadavky na utváření fungujícího osídlení s esteticky kvalitním prostorovým řešením, dopravní a technickou infrastrukturou a požadavky na utváření ekologicky stabilní, účelně uspořádané a esteticky hodnotné krajiny a to za účelem vytváření trvale udržitelného rozvoje obce.

I.b)  Rozsah platnosti 

Řešené území územního plánu je vymezeno katastrálním územím obce Rapotice.

Podle regulativů, které jsou základem vyhlášky o závazných částech územního plánu, postupují subjekty působící v územním plánování a rozhodování, tzn. orgány státní správy i samosprávy, projektanti, právnické a fyzické osoby podílející se na funkčním využití a stavební činnosti v území a na rozhodování o jejich změně.

I.c)  Vymezení pojmů

Pojmy užité v regulativech a v dokumentaci územního plánu se vykládají ve smyslu obvyklém v praxi územního plánování.

Územní plán obsahuje část závaznou a směrnou. Závazná část je vymezena v kapitole 4. textové části Závazná část ve formě regulativů (dále REGULATIVY). Závaznou část může měnit jen po zpracování a projednání změn územního plánu orgán, který schválil tuto dokumentaci (tj. zastupitelstvo obce). Směrnou část smí upravit v průběhu času pořizovatel.

Závazná část se skládá z:

a) urbanistické koncepce včetně vymezení hranice zastavitelného území obce

b) funkčního využití ploch

c) zásad uspořádání dopravní  a technické infrastruktury

d) limitů využití území

e) vymezení ploch pro veřejně prospěšné stavby, pro které lze pozemky, stavby a práva k nim vyvlastnit nebo omezit a pro provedení asanací nebo asanačních úprav

f) vymezení územního systému ekologické stability

Ostatní části zapracované do územního plánu a neuvedené v regulativech jsou směrné.
Pojmy užité v regulativech a v dokumentaci územního plánu se vykládají ve smyslu obvyklém v praxi územního plánování.

Závazná část je v územním plánu vyjádřena funkčním členěním, které je vztaženo  k plochám a ne k jednotlivým parcelám. 

Pro účely územního plánu jsou funkční plochy vymezeny jako území se stejnou charakteristikou funkčního a prostorového využití včetně možného stavebního využití. Pro každou plochu je závazně stanoveno funkční využití území (účel využití daný barvou a velkým písmenem), směrný funkční typ (stanovující upřesnění využití území v rámci jedné funkce a je označený malým písmenem) a případně limit využití (omezení využití území).

Směrné funkční typy smí upravit pořizovatel. Pro upravený funkční typ je třeba dodržet stanovené regulativy.

Obsah funkcí i funkčních typů tj.přípustnost zařízení, dějů a činností je závazný s tím, že rozložení těchto jednotlivých funkčních typů uvnitř funkční plochy je směrné.

Vymezenému funkčnímu využití ploch musí odpovídat způsob jejich využívání a zejména účel umisťovaných a povolovaných staveb, včetně jejich změn a změn v jejich využívání. Stavby a jiná opatření, která tomuto funkčnímu vymezení neodpovídají nesmějí být v území povoleny. Dosavadní způsob využití ploch, který neodpovídá vymezenému funkčnímu využití podle územního plánu je možný, pokud nenarušuje veřejné zájmy nad přípustnou míru a nejsou zde dány důvody pro opatření dle § 87 a § 102 odst.3 zákona č.50/1976 Sb. v platném znění.

Závazné regulativy stanoví :

a) Zásady uspořádání území, kterými se stanoví regulativy funkčního a prostorového uspořádání (v grafické části vyznačeno příslušnou barvou).

b) Limity a ochranné režimy využití území, kterými se stanoví zejména mezní hodnoty využití území.

Podle prostorového uspořádání je řešené území členěno na:

současně zastavěné území obce tvoří jedno nebo více oddělených zastavěných území ve správním území obce (vymezené hranicí současně zastavěného území)

zastavitelné území tvoří plochy vhodné k zastavění vymezené schváleným územním plánem

nezastavitelným územím se rozumí území, která nelze zastavět vůbec, nebo která lze zastavět výjimečně za zvláštních podmínek stanovených pro takové účely obecně závaznými právními předpisy

Z hlediska funkčního využití ploch jsou v řešeném území vymezeny:

a) v současně zastavěném a zastavitelném území 

1. plochy pro bydlení (B)

2. plochy pro občanskou vybavenost (O)

3. plochy pro výrobu (V)

4. speciální plochy (S)

5. plochy pro sport a rekreaci (R)

6. plochy pro veřejnou zeleň (Z), veřejná prostranství (U)

7. plochy pro individuální rekreaci (I)

8. vodní plochy (N)

b) v nezastavitelném území (v krajině):

9.
plochy krajinné zóny produkční (převažují plochy s funkcí produkční) (P, H)

10.
plochy krajinné zóny přírodní (převažují plochy s funkcí přírodní (L,E)

c) obsluha území 

11. plochy pro dopravu 

12. plochy technickou infrastrukturu 

Z hlediska podmínek výstavby na vymezených funkčních plochách je území obce děleno na:

a) stabilizované území – území s dosavadním charakterem daným stávajícím funkčním využitím ploch a prostorovými vazbami, které se nebudou zásadně měnit

b) rozvojové území – území navržené pro založení nových funkčních ploch a prostorových struktur

c) transformační území – území s předpokladem zásadních změn ve funkčním využití ploch, spojených se změnami v užívání staveb

Limitem se rozumí zákonem nebo jiným obecně platným právním předpisem (obecně platnou vyhláškou o závazných částech územního plánu) daná relativně nepřekročitelná – mezní - hodnota pro ochranu zdravého životního prostředí. Limity stanovené v územním plánu je možno překročit pouze výjimečně pokud to vyžadují zvláštní důvody a pokud překročení není proti ostatním veřejným zájmům a nebude narušena pohoda bydlení.

Ochranné režimy jsou dány zákony nebo obecně platnými předpisy, popř. vyhláškou obce k ochraně především památek – včetně obrazu obce, přírody – včetně ochrany krajinného rázu, přírodního bohatství, popř. obrany státu.

Riziko je míra pravděpodobnosti negativního působení činností, dějů nebo stavu a chodu zařízení, které ohrožuje okolí znečištěním, havárií nebo zvláštním působením na zdraví obyvatelstva.
Funkční regulace - přípustnost činností, dějů a zařízení:
a) Přípustné: tvoří v území činnosti, děje a zařízení základní a to vždy v rozsahu nad 50% plochy navrženého funkčního využití (měřeno plošně).

b) Podmíněné nejsou součástí činností, dějů a zařízení v území základních, ale v jednotlivých případech je možno je povolit.

c) Nepřípustné: jsou činnosti, děje a zařízení, které nesplňují podmínky stanovené obecně platnými předpisy nebo jsou v rozporu s funkcemi v území navržených jako základní.

d) Stavby v zastavitelných plochách mohou být v jednotlivých případech nepřípustné jestliže kapacitou, polohou nebo účelem odporují charakteru předmětné lokality (plochy) a nebo mohou být zdrojem narušení pohody a kvality prostředí. Navrhované využití území posuzuje a o jeho přípustnosti či nepřípustnosti rozhoduje stavební úřad v příslušném řízení podle zákona č.50/1976Sb. v platném znění a dle příslušných vyhlášek.

Identifikace lokality – zkratka i.č. - číselné označení navržené lokality, které je pro celý územní plán jednotné (urbanismus, zábor ZPF..) a které bylo přiřazeno lokalitě ve fázi konceptu, z tohoto důvodu nemusí být číselná řada souvislá, neboť některé lokality nebyly akceptovány dotčenými orgány státní správy při projednávání. 

Kód – symbol označující v grafické části funkční využití území. Velká počáteční písmena určují závaznost funkce, malá písmena v pořadí upřesňují směrný funkční typ.

Pro účely územního plánování se rozumí :

a) Zemědělské samozásobitelské hospodaření: chov drobných hospodářských zvířat, neděje-li se tak podnikatelským způsobem, pěstování zemědělských produktů pro účely zásobování rodiny

b) Drobná chovatelská činnost - chov drobných hospodářských zvířat neděje-li se tak podnikatelským způsobem.

c) Drobná pěstitelská činnost - nepodnikatelské pěstování zemědělských produktů pro účely zásobování rodiny.

d) Drobná výroba, služby a řemesla - činnosti, děje a zařízení netovární povahy, jejichž účinky a vlivy neomezují, neobtěžují a neohrožují životní prostředí a pohodu bydlení sousedů nad míru obvyklou a přípustnou a jsou tedy podmíněně přípustné i v jiných funkčních plochách než jsou plochy výroby.

e) Smíšená plocha - je považována jako polyfunkční využití území bez určení převládající funkce. 

f) Zařízení pro maloobchod – prodejny s prodejní plochou do 800 m2 prodejní plochy

g) Služby pro obyvatele území: zařízení živností provozovaných v rámci obytného území (např. kadeřník, krejčí, hodinář, soukromý lékař)

Vymezení hranic ploch: hranice jednotlivých funkcí nejsou vymezeny závazně a je možno je upravovat na základě podrobnějšího měřítka (např.okraje lesa dle katastrální mapy apod.) a na základě podrobnější územně plánovací dokumentace (při zachování druhové skladby funkcí) nebo přiměřeně zpřesňovat v územním řízení. Za přiměřené zpřesnění hranice funkční plochy se považuje úprava vycházející z jejich vlastností nepostižitelných v podrobnosti územního plánu (vlastnických hranic, terénních vlastností, vedení inženýrských sítí, zpřesnění hranic technickou dokumentací nových tras komunikací a sítí apod.), která podstatně nezmění uspořádání území a vzájemnou proporci ploch. Přiměřenost vždy posoudí pořizovatel.

Vymezení tras komunikací a inženýrských sítí: přesnost tras stávajících komunikací a inženýrských sítí odpovídá měřítku grafické části a podkladům, které byly k dispozici. Trasy navržených inženýrských sítí mohou být v rámci podrobnějších dokumentací (přesnějšího zaměření, především výškopisu) přiměřeně upřesňovány (vzájemná poloha sítí, uložení vůči komunikaci apod.). Přiměřenost vždy posoudí pořizovatel tohoto územního plánu.
ČÁST II.  ZÁKLADNÍ ZÁSADY USPOŘÁDÁNÍ ÚZEMÍ A LIMITY JEHO VYUŽITÍ

1.  Návrh urbanistické koncepce

A/ Závazné zásady urbanistické koncepce z hlediska rozvoje a funkčního členění:

· Obec Rapotice bude rozvíjena jako souvisle urbanizovaný celek při respektování kvalit historicky cenného území návsi a jejího okolí. 

· Rozvoj bydlení je směrován do těchto základních lokalit -  lokalita na jihovýchodním okraji obce (lokalita Padělky), na jižním a západním okraji (lokalita U lesa, Dubinka, Širpké). Jižně od centra obce a v lokalitě Padělky jsou vymezeny plochy pro nízkopodlažní bytové domy.

· Plocha pro rozvoj občanského vybavení je navržena na severovýchodním okraji obce. 

· Kapacitní plocha pro rozvoj drobné výroby, služeb a řemesel je navržena na severním okraji obce.

· Plocha pro rozvoj sportovně – rekreačních zařízení je navržena v návaznosti na stávající areál sportovních aktivit u Sokolovny.

· Plochy pro individuální rekreaci – zahrady a zahrádky jsou vymezeny na jižním okraji obce u železnice.

B/ Závazné zásady koncepce dopravy:

· Přeložku silnice I/23 realizovat severně od obce včetně dalších změn a úprav trasování místních komunikací s tímto záměrem spojených.

C/ Zásady pro zachování kvalitního životního prostředí:

· Plocha navržená pro výrobu na severním okraji obce bude od stávající plochy zástavby oddělena pásem izolační zeleně.

· Zemědělsky intenzivně využívané plochy nezastavitelného území – krajiny, jsou doplněny navrženými plochami zeleně (ÚSES včetně interakčních prvků, krajinná zeleň, pozemky určené k plnění funkce lesa) a vodní plochou.

D/ Hlavní zásady z hlediska ochrany přírodních, civilizačních a kulturních hodnot území, ochrana obrazu sídla a krajiny

· Respektovat vymezené území s nadprůměrným přírodním potenciálem - Jedná se o zbytky starého kaolínového lomu severně od obce. Do doby uskutečnění legislativní ochrany nebudou ve vymezeném území prováděny činnosti, které by narušily tyto přírodní hodnoty.

· Ochrana prostorů urbanisticky cenných – tyto prostory zahrnují původní historické jádro obce - náves, včetně přilehlé tradiční zástavby s dochovanými venkovskými stavením. Respektovat regulativy stanovené v prostoru urbanisticky cenném (v grafické části označené h/ - ochrana charakteru návsi a tradiční zástavby), tj. zachování charakteristického prostředí návsi a obklopující zástavby, zachování půdorysné linie zástavby orientované do veřejného prostoru. V těchto plochách nesmí být umístěny stavby (hlavní, drobné, garáže), které by urbanistický, architektonický a přírodní charakter území znehodnotily svým architektonickým ztvárněním, objemovými a výškovými parametry, vzhledem, účinky provozu a použitými materiály.

· Ochrana objektů historicky a kulturně cenné (sochy, kříže, pomníky) - respektovat drobné sakrální stavby a pomníky v řešeném území. Přípustné je jejich zdůraznění soliterní zelení, podmíněně přípustné je jejich přemístění, není přípustné jejich rušení.

· Zonace výškové hladiny zástavby:
-
plochy pro bydlení – výšková hladina max. 2 podlaží, v okrajových částech obce při přechodu zástavby do krajiny preferovat zástavbu jednopodlažní

-
plochy pro občanské vybavení - výšková hladina max. 2 podlaží

· plochy sportu a rekreace - výšková hladina max. 2 podlaží

· plochy výroby - hmota objektů v plochách výroby nesmí narušit obraz sídla a krajiny. Preferovány budou horizontální hmoty, aby bylo zabráněno vzniku nových nežádoucích pohledových dominant v krajině

· Respektovat izolační a kompoziční zeleň, která je schematicky zakreslena v grafické části:

-
ve formě souvislé zelené clony mezi zástavbou a navrženou výrobní zónou na severním okraji obce  - funkce izolační

-
podél areálu zemědělského družstva – funkce kompoziční

· Respektovat doprovodnou zeleň hlavních komunikací, která je schematicky vymezenai podél obchvatu silnice I/23 severně od obce, její konkrétní podoba bude řešena až v podrobnější dokumentaci

· Liniová zeleň navržená podél ostatních dopravních koridorů (stávajících i navržených komunikací včetně účelových), je v územním plánu zařazena do ÚSESu jako navržené interakční prvky.

· Respektovat významnou solitérní zeleň, která je schematicky zakreslena v grafické části, v max. míře chránit ostatní stávající vzrostlou zeleň v řešeném území. 

· Obnova původních nebo podmíněná výstavba nových rozhleden příp. sakrálních staveb a památníků v krajině je možná, v případě že nenaruší krajinný ráz. 

2.  Návrh členění území obce na funkční plochy a podmínky jejich využití

Funkční využití ploch je vyznačené v grafické části dokumentace ve výkrese č. 1 Hlavní výkres, návrh využití území sídla a krajiny a ve výkrese č. 2 Návrh využití území sídla.

a)  FUNKČNÍ VYUŽITÍ PLOCH V SOUČASNĚ ZASTAVĚNÉM A ZASTAVITELNÉM ÚZEMÍ

2.1.  Plochy pro bydlení – B

Charakteristika:
Území zahrnují činnosti, děje a zařízení související bezprostředně s bydlením.



Vymezené funkční typy:

Bz -
bydlení venkovského charakteru

Br -
bydlení v rodinných domech (čisté bydlení) 

Bv -
bydlení smíšené

Bb -
bydlení v bytových domech

2.1.1.  Bydlení venkovského charakteru – Bz

Charakteristika:

Bydlení v rodinných domech nebo zemědělských usedlostech s většími užitkovými zahradami, případně zemědělským samozásobitelským hospodařením bez negativního dopadu na obytné prostředí.

Funkční regulace:

Přípustné - jsou plochy pro bydlení s odpovídajícím zázemím užitkových zahrad s možností zemědělského samozásobitelského hospodaření, veřejná a soukromá zeleň, technické vybavení, občanské vybavení (např. sídla firem, maloobchod do 200 m2 prodejní plochy, stravovací zařízení, menší ubytovací zařízení), zařízení pro sport. 

Podmíněné – jsou sousedství a obytnou pohodu nenarušující činnosti, děje a zařízení drobné výroby, služeb a řemesel, plochy pro dopravu, zařízení pro zpracování a výkup zemědělské produkce, případně zahradnictví a sběrná místa komunálního odpadu. 

Nepřípustné – jsou veškeré činnosti, děje a zařízení, které svou zátěží narušují prostředí nebo takové důsledky vyvolávají druhotně, včetně činností a zařízení chovatelských a pěstitelských, které jednotlivě nebo v souhrnu překračují stupeň pro zónu bydlení venkovského typu.

Stabilizované plochy - zástavba zemědělských usedlostí severně a západně od návsi.

Rozvojové plochy - nejsou vymezeny.

2.1.2.  Bydlení v rodinných domech – Br

Charakteristika:

Území je určeno pro bydlení v rodinných domech s obvykle menšími zahradami s rekreační nebo okrasnou funkcí.

Funkční regulace:

Přípustné - jsou plochy pro bydlení se zázemím okrasných zahrad, veřejná a soukromá zeleň, zařízení pro maloobchod do 100 m2 prodejní plochy, sídla firem, služby pro obyvatele území, technické vybavení, , dětská hřiště, parkoviště.

Podmíněné – stravovací zařízení, menší ubytovací zařízení, zařízení pro sport

Nepřípustné – jsou veškeré činnosti, děje a zařízení, které svou zátěží narušují prostředí nebo takové důsledky vyvolávají druhotně, včetně činností a zařízení chovatelských a pěstitelských, které jednotlivě nebo v souhrnu překračují stupeň pro zónu rodinného bydlení.

Stabilizované plochy - území s novější zástavbou nacházející se převážně v okrajových částech obce - východně a jižně od centra obce.

Rozvojové plochy - plochy navržené v okrajových částech obce v lokalitě Vrchy (i.č. 6), dále proluky.

2.1.3.  Bydlení smíšené - Bv

Charakteristika:

Území s polyfunkčním využitím, které je určeno pro bydlení, občanské vybavení, drobnou výrobu, služby a řemesla. V tomto území vzhledem k zátěži na obytné prostředí (např. dopravou, umístěním ve vazbě na střed sídla nebo umístěním v blízkosti výrobní zóny) dochází k využívání objektů pro umístění občanského vybavení, výrobních služeb a řemesel ve větším měřítku. 

Funkční regulace:
Přípustné: využití území pro bydlení různých forem, nízkopodlažní bytové domy, občanské vybavení, zařízení pro maloobchod do 500 m2 prodejní plochy, zařízení sportu, zařízení služeb a řemesel, veřejná zeleň, odstavné a parkovací plochy pro potřeby bydlících.

Podmíněné: plochy pro dopravu, technické vybavení, zemědělské samozásobitelské hospodaření v případě, že svým provozem nezatěžují negativně okolní prostředí.

Nepřípustné: všechny druhy činností, které svými negativními vlivy přímo nebo nepřímo narušují pohodu hlavní funkce – funkce bydlení nad přípustnou míru, dále situování provozů, které vyžadují obsluhu těžkou nákladní dopravou.

Stabilizované plochy – střed obce, plochy zástavby nad nádražím a na severním okraji obce.

Rozvojové plochy – lokalita Padělky (i.č. 1), lokalita U lesa (i.č.2) navržená jižně od středu obce, Dubinka (i.č.3), plochy navržené v západní části obce (Široké I,II - i.č. 4,5).

2.1.4.  Bydlení v bytových domech -  Bb

Charakteristika:

Území pro hromadné bydlení různých forem v nízkopodlažních domech zahrnující vnitrobloky s obytnou zelení.

Funkční regulace:
Přípustné jsou plochy pro bydlení, veřejnou i vyhrazenou zeleň (zahrádky), technické vybavení, plochy pro dětská hřiště, parkoviště pro potřebu bydlících.

Podmíněné - výstavba občanského vybavení a řadových garáží pro potřebu bydlících.

Nepřípustné – jsou veškeré činnosti, děje a zařízení, které svou zátěží narušují prostředí nebo takové důsledky vyvolávají druhotně.

Stabilizované plochy - bytový dům jižně od středu obce.

Rozvojové plochy – plocha navržená v zahradě jižně od středu obce (i.č. 7), plocha nad nádražím v rámci lokality Padělky (i.č. 1).

2.2.  Plochy pro občanskou vybavenost – O

Charakteristika:

Území je určeno k umísťování a uskutečňování činností, dějů a zařízení poskytující služby obyvatelstvu, zejména služby zdravotnické, vzdělávací, kulturní, sociální péče, a to obvykle v uzavřených areálech.

Vymezené funkční typy:

Funkční regulace:

Přípustné jsou stavby a zařízení pro veřejnou správu a administrativu, školství, kulturní a vzdělávací činnosti, zdravotnictví a sociální péče, zařízení pro maloobchod do 800 m2 prodejní plochy, sportovně rekreační zařízení, stravovací a ubytovací zařízení, služby.

Podmíněné – jsou menší kapacity bydlení, služby a řemesla, komerční zařízení, nezbytná technická a dopravní zařízení v případě, že nemají negativní dopad na životní prostředí a pohodu bydlení.

Nepřípustné – jsou zařízení zhoršující kvalitu životního prostředí (výroba, kapacitní sklady a dopravní zařízení – např. čerpací stanice pohonných hmot), včetně činností a zařízení chovatelských a pěstitelských, které jednotlivě nebo v souhrnu překračují stupeň zátěže pro zónu občanského vybavení.

Stabilizované plochy - plochy občanského vybavení ve středu obce.

Rozvojové plochy – část lokality (i.č. 11) na severovýchodním okraji obce.

Transformační plochy - lokalita (i.č. 39) na severním okraji obce navržená na ploše mostní váhy ZD, část lokality (i.č.11) zahrnující plochu bývalého vepřína na severovýchodním okraji obce.
2.3.  Plochy pro výrobu - V

Charakteristika:

Území slouží k umísťování a uskutečňování výrobních činností průmyslových, zemědělských a výrobních služeb, včetně administrativy provozoven, a to převážně v uzavřených areálech s malou frekvencí styku s veřejností.

Vymezené funkční typy:

Vs -
podnikatelské aktivity (drobná výroba, služby a řemesla) – provozovny, které nenarušují svojí činností životní prostředí a mohou být v blízkosti obytné zástavby.

Vz -
zemědělské areály a zemědělské služby

Vko -
sběrný dvůr komunálního odpadu

Funkční regulace:

Přípustné – drobná výrobna, služby a řemesla (v plochách podnikatelských aktivit – Vs ), zařízení zemědělské výroby, tj. objekty pro chov hospodářských zvířat včetně technologie pro rostlinnou výrobu (v plochách Vz) včetně ploch pro obsluhu území, vyhrazené a izolační zeleně, obvykle v uzavřených areálech.

Podmíněné – občanské vybavení a sport (vybavenost pro zaměstnance), bydlení (byty pro osoby zajišťující dohled, nebo pro majitele provozovny). Dále technická a dopravní zařízení v případě, že jejichž provoz nebude mít negativní vliv na životní prostředí obce.

Nepřípustné – bydlení a občanské vybavení vyžadující nezávadné prostředí (školská základní zařízení, zdravotnická a sociální zařízení). Na plochách podnikatelských aktivit (Vs) není přípustné umísťovat výrobní a zemědělské provozy, které vyžadují častou obsluhu těžkou nákladní dopravou. 

Stabilizované plochy - plocha podnikatelských aktivit v areálu na jižním okraji obce při silnici II/393.

Rozvojové plochy - kapacitní plocha pro podnikatelské aktivity na severní okraji obce (i.č. 12), plocha pro sběrný dvůr (i.č. 20) navržená na severní okraji obce v rámci stávající plochy výroby. Její přesné vymezení bude řešeno v územním řízení.

Transformační plochy: 

Plochy bývalých zařízení ZD na severním okraji obce (vepřín a mostní váha) budou začleněny do navržených ploch občanského vybavení (i.č. 11, 39).

2.4.  Speciální plochy – S

Charakteristika:

Území je určeno pro zařízení, činnosti a děje speciálního charakteru např. plochy policii, armádu, hasiče apod.

Vymezené funkční typy:

Sa – zařízení armády

Funkční regulace:
Přípustné – jsou zařízení a činnosti speciálního charakteru např. plochy pro policii, armádu, hasiče apod. zeleň, plochy dopravní a technické infrastruktury sloužící potřebám daného zařízení.

Podmínečné – jsou doplňkové služby, bydlení byty pro osoby zajišťující dohled, nebo pro majitele provozovny)., technická a dopravní zařízení.

Nepřípustné – jsou veškeré činnosti a zařízení, které narušují prostřední nebo takové důsledky vyvolávající druhotně.

Stabilizované plochy: - areál armády zasahující do severní části řešeného území. 

Rozvojové plochy:  - nejsou vymezeny

2.5.  Plochy pro sport a rekreaci - R

Charakteristika:

Jsou území využívaná pro činnosti, děje a zařízení sloužící k uspokojování sportovních a rekreačních potřeb občanů, a to na veřejných plochách. Zahrnují zařízení organizované a neorganizované tělovýchovy.

Vymezené funkční typy:

Rs -
sportovní a rekreační zařízení

Funkční regulace:

Přípustné– jsou zařízení a činnosti sloužící sportu a rekreaci venkovního a vnitřního charakteru, zeleň, plochy dopravní a technické infrastruktury sloužící potřebám daného zařízení.

Podmíněné – jsou zařízení tvořící doplňkovou službu ke sportovnímu a rekreačnímu zařízení, např. zařízení maloobchodu, stravovací a ubytovací zařízení, bydlení (byty pro osoby zajišťující dohled, nebo pro majitele provozovny), doprovodné služby, technická a dopravní zařízení.

Nepřípustné – jsou veškeré činnosti a zařízení, které narušují prostředí nad přípustnou míru nebo takové důsledky vyvolávající druhotně.

Stabilizované plochy - hřiště u Sokolovny, fotbalové hřiště Sokolu Rapotice u železniční trati 

Rozvojové plochy - sportovní areál u Sokolovny

Navržené lokality pro bydlení doplnit o dětská hřiště, která budou vymezena v podrobnější dokumentaci příslušných lokalit.

2.6.  Plochy pro veřejnou zeleň - Z, veřejná prostranství – U

Charakteristika:

Jsou území, z jejichž užívání nelze nikoho vyloučit, které musí být přístupny veřejnosti bez omezení. Kromě ploch zeleně, která plní funkci nejen okrasnou, odpočinkovou, izolační a rekreační, ale popřípadě i kultovní (hřbitovy), jsou tvořeny plochami ulic a návsí.

Vymezené funkční typy:

Zp -
parky a veřejná zeleň - parkově upravené plochy veřejné zeleně s odpovídající druhovou skladbou okrasných dřevin a květinovou výzdobou

Zr – 
veřejná zeleň se sportovním a rekreačním využitím – plochy veřejné zeleně doplněné plochami sportu a krátkodobé rekreace venkovního charakteru

Un -
veřejná prostranství – jedná se o prostory návsí a ulic, včetně chodníků, menších ploch veřejné zeleně a parkovišť, odstavných ploch a předzahrádek (pokud nejsou předzahrádky zahrnuty do zóny bydlení nebo veřejné zeleně)

Funkční regulace:

Přípustné využití území zahrnuje zeleň s funkcí okrasnou, odpočinkovou, izolační, dětská hřiště, drobné stavby a vodní prvky (v plochách Zp a Zr), veřejná zeleň doplněná plochami pro sport a rekreaci většího rozsahu (v plochách Zr), a dále zpevněné plochy návsí a uličních prostorů pro pohyb a odpočinek obyvatel včetně doplňkové veřejné zeleně, uložení inženýrských sítí, odstavení vozidel (v plochách Un).

Podmíněné – je výstavba nezbytné technické vybavenosti a zpevněných ploch a parkovišť, v plochách Zr zařízení zajišťujících provoz sportovních a rekreačních aktivit venkovního charakteru.

Nepřípustné jsou činnosti, děje a zařízení, které narušují kvalitu prostředí nebo takové důsledky vyvolávají druhotně a rovněž jakákoliv výstavba, kromě výše uvedených případů.

Stabilizované plochy - plocha veřejné zeleně s rekreačním využitím u trati (kynologické cvičiště), plocha návsi, veřejných prostorů a ulic v zastavěném území.
Rozvojové plochy - veřejná zeleň se sportovním a rekreačním využitím pod tratí západně od nádraží.

2.7.  Plochy pro individuální rekreaci - I

Charakteristika:

Jsou území určená pro umisťování činností, dějů a zařízení rekreačních a doplňkově produkčních.



Vymezené funkční typy:

Is -
zahrady, záhumenky

Funkční regulace:

Přípustné– činnosti, zařízení a stavby související se zahrádkařením a samozásobitelským hospodařením. 

Podmíněné – jsou řemeslné provozy a dílny ve stodolách a hospodářských objektech v případě, že nenarušují pohodu bydlení nad přípustnou míru, plochy pro venkovní sportovní a rekreační aktivity. 

Nepřípustné - veškeré činnosti a zařízení, které narušují okolní prostředí nebo takové důsledky vyvolávající druhotně.

Stabilizované plochy - plochy zahrad nacházející se uvnitř a na okrajích zastavěného území obce ve vazbě na plochy bydlení.

Rozvojové plochy - plochy zahrad a zahrádek navržené nad tratí v jihovýchodní (i.č.16,17) a jižní části obce (i.č. 15).

2.8.  Vodní plochy - N

Charakteristika:

Zahrnuje plochy vod tekoucích a stojatých s přístupnou vodní hladinou se zvláštním estetickým významem pro utváření krajinného rázu území.

Vymezené funkční typy:

Ne -
nádrž extenzivně využívaná, ekologická, ochranná

Funkční regulace:
Přípustné - jsou činnosti, děje a zařízení související s vodohospodářskými poměry v území, rybářstvím, rekreací a koloběhem vody v přírodě (retence, výpar, rovnoměrný odtok). 

Podmíněné – jsou činnosti, děje a zařízení pro chov ryb s tím že budou minimalizovány negativní dopady do vodního režimu a životního prostředí.

Nepřípustné - jsou činnosti, děje a zařízení, které narušují koloběh vody v přírodě a negativně ovlivňují kvalitu a čistotu vody a vodního režimu, nebo takové důsledky vyvolávají druhotně. 

Stabilizované plochy - stávající vodní toky v řešeném území. Vodní plochy se v řešeném území nenacházejí.

Rozvojové plochy - vodní nádrž v severovýchodní části řešeného území v trati Zašov (i.č. 24).

b) FUNKČNÍ VYUŽITÍ PLOCH V NEZASTAVITELNÉM ÚZEMÍ - KRAJINĚ

2.9.  Plochy krajinné zóny produkční – P, H

Charakteristika:

Plochy zemědělské a lesní půdy s převažujícím charakterem produkčním, které slouží pro hospodaření nebo k činnosti související s hospodařením..

Vymezené funkční typy:

Po – orná půda

Pt – drnový fond intenzivně využívaný 

Hl – les hospodářský

Funkční regulace:

Přípustné jsou činnosti a zařízení, které souvisí s intenzivní zemědělskou a lesní výrobou. U zemědělské zóny je přípustná změna druhu pozemku ve prospěch zatravnění, zalesnění, dále výstavba vodních nádrží, pokud nedojde ke změně krajinného rázu. Přípustné jsou aktivity vymezené pro krajinnou zónu přírodní.

Podmíněné je u zemědělské zóny výstavba objektů zemědělské prvovýroby, u lesní zóny výstavba objektů pro lesní výrobu, pro ochranu přírody, dále technická a dopravní infrastruktura, těžba lokálního významu s následnou rekultivací, pokud nedojde k narušení přírody a krajinného rázu.

Nepřípustné jsou činnosti, zařízení a výstavba nových objektů, pokud to není navrženo tímto územním plánem.

Stabilizované plochy - zemědělsky využívaná část řešeného území, kulturní louky jihovýchodně od obce, lesy v severní a jižní části řešeného území.

Transformační plochy - plochy krajinné zóny produkční transformované ve prospěch rozvoje obce - zařazeny do zastavitelného území.

Rozvojové plochy (změna druhu pozemků) - plochy krajinné zóny produkční (orné půdy) měnící se ve prospěch posílení přírodní funkce krajiny – na plochy pro realizaci ÚSES, krajinnou zeleň (i.č. 21), PUPFL (i.č. 22), vodní nádrž (i.č.24).

2.10.  Plochy krajinné zóny přírodní – L, E

Charakteristika:

Plochy tvořené ekologickou kostrou území s převážně přírodním charakterem důležitým pro zachování a obnovu přírodních a krajinných hodnot území. 

Vymezené funkční typy:

Lt -
trvalé travní porosty – louky a pastviny

Ek -
krajinná zeleň – zeleň lesního charakteru zejména na pozemcích, které neslouží k plnění funkcí lesa (dřeviny rostoucí mimo les). U těchto ploch je charakteristická vysoká druhová rozmanitost, vykazuje znaky přirozené obnovy. Slouží pro zachování a obnovu přírodních a krajinných hodnot.

Funkční regulace:

Přípustné jsou činnosti a zařízení, které souvisí se zachováním ekologické rovnováhy území (realizace ÚSES, vodních ploch a dalších opatření, přispívajících k vyšší retenci krajiny a zvyšujících ekologickou stabilitu území)

Podmíněné jsou extenzivní formy zemědělství. 

Nepřípustné jsou činnosti, zařízení a výstavba, které zmenšují jejich plochu, nepřípustné je zvyšování a rozšiřování kapacit stávajících zařízení a nová výstavba a používání zemědělských technologií které mohou narušit strukturu a charakter ploch.

Stabilizované plochy - trvalé travní porosty (Lt) – nacházejí se západně od obce a v severovýchodní části řešeného území, krajinná zeleň (Ek) se vyskytuje ve formě malé enklávy v severní části řešeného území.
Rozvojové plochy - plocha krajinné zeleně severně od obce (i.č. 21), plocha pro zatravnění severně od obce (i.č. 23)
c)  OBSLUHA ÚZEMÍ

2.11.  Plochy pro dopravu

Charakteristika:
Slouží pro parkování a odstavení vozidel a umístění služeb pro motoristy.

Vymezené funkční typy:

DP – parkoviště

Dále je v grafické části grafickými symboly znázorněno:

· železniční zastávka

· zastávky autobusů

Funkční regulace:

Přípustné:  

· činnosti, děje a zařízení dopravní povahy 

· ochranná a izolační zeleň

· zařízení technické infrastruktury 

Nepřípustné:

· kapacitní zařízení v obytných zónách, v ostatních případech je nutno posoudit vhodnost zařízení z hlediska dopadů na obytné prostředí

Pro umisťování odstavných a parkovacích ploch motorových vozidel platí:

· zařízení pro dopravní infrastrukturu jsou přípustné ve všech funkčních plochách, ve kterých se zařízení tohoto druhu připouštějí, nebo podmíněně připouštějí aniž by narušovaly jeho prostředí nad přípustnou míru.

· přípustné jsou parkovací stání, odstavná stání a garáže pro nákladní automobily a autobusy a pro přívěsy těchto nákladních vozidel v plochách výroby 
· nepřípustné jsou parkovací stání, odstavná stání a garáže pro nákladní automobily a autobusy a pro přívěsy těchto nákladních vozidel v plochách pro bydlení 
· nově navrhované řadové garáže budou pouze v objektech s jednotným provedením jednotlivých garáží 
Pro umisťování čerpacích stanic pohonných hmot platí:

· přípustné je umístění v plochách výroby a pro vlastní potřebu provozovatele uvnitř uzavřeného areálu.

· podmíněné jsou v ostatních stavebních plochách za předpokladu přímého napojení na rychlostní, sběrné a dopravně obslužné komunikace a nebo jako integrované zařízení do hromadných garáží nebo provozoven obchodu, služeb a výroby.

· nepřípustné jsou uvnitř obytných zón, sportovních a rekreačních zařízení, v centru obce, v plochách zeleně a mimo zastavitelné území (ve volné krajině).

Rozvojové plochy - (parkoviště u Sokolovny (i.č. 19) 

2.12.  Plochy pro technickou infrastrukturu

Charakteristika:
Plochy slouží pro umísťování zařízení, činnosti a dějů související se zajištěním obsluhy území technickou vybaveností. 

Vymezené funkční typy:

VZ – vodní zdroj

TRS – regulační stanice plynu

TS – trafostanice

RK – radiokomunikační zařízení

Funkční regulace:
Přípustné:

· činnosti, děje a zařízení technické povahy

· ochranná a izolační zeleň, zatravnění 

Nepřípustné:

· jsou kapacitní zařízení v obytných zónách, v ostatních případech je nutno posoudit vhodnost zařízení z hlediska dopadů na obytné prostředí

Pro umisťování zařízení technické infrastruktury platí:

· zařízení pro technickou infrastrukturu jsou přípustné ve všech funkčních plochách, ve kterých se zařízení tohoto druhu připouštějí, nebo podmíněně připouštějí aniž by narušovaly jeho prostředí nad přípustnou míru

Rozvojové plochy - trafostanice nad železniční stanicí (plocha není očíslována - není předmětem záboru ZPF).

3.  Přehled a charakteristika vybraných ploch zastavitelného území

* i.č. je shodné s číslováním lokalit v záboru ZPF – výkres č. 7

pořad. číslo plochy (i.č.)*
katastrální území
označení (název plochy)
výměra v ha


funkční využití, charakteristika

· limity využití území

1
Rapotice
Padělky
6,94
Bydlení (Bv) – lokalita pro smíšené bydlení na jihovýchodním okraji obce nad železniční zastávkou. Obsluha území bude ze dvou nápojných bodů - prolukou z hlavní silnice a od nádraží. Pro odkanalizování lokality jsou stávající zástavbou navrženy další 2 průchody pro inženýrské sítě. 

2
Rapotice
U lesa 
3,05
Bydlení (Bv)- lokalita pro smíšené bydlení - je navržena jižně od středu obce mezi zástavbou lemující silnici II/393 a navrženým sportovním areálem. Lokalita bude obsloužena z hlavní silnice prolukou ve stávající zástavbě a od Sokolovny. 

3
Rapotice
Dubinka
2,74
Bydlení (Br) - lokalita pro smíšené bydlení je navržena mezi stávající zástavbou a lesem. Obsloužena bude z východu  a ze severu z dnešní silnice I/23.

5
Rapotice
Široké II
1,31
Bydlení (Bv) – bydlení smíšené - jedná se o dostavbu západního okraje obce mezi stávající zástavbou a ochranným pásmem vn. Obsluha je z navržené obslužné komunikace, která lemuje západní okraj lokality. 

6
Rapotice
Vrchy
0,20
Bydlení (Br) - lokalita pro výstavbu rodinných domů je navržena v proluce na východním okraji obce. 

Podél východního okraje lokality bude ponechána nezastavěná plocha o šířce min. 6m pro možnost výhledového komunikačního napojení a využití navazujícího území.

11
Rapotice
U vepřína
1,18
Občanské vybavení (Ov) - plocha bývalých areálů zemědělského družstva v severovýchodní části obce pro umístění nespecifikovaného druhu občanského vybavení. 



12
Rapotice
Rapotice - sever
2,65
Výroba (Vp) - kapacitní plocha na severním okraji obce mezi stávající zástavbou a navrženým obchvatem obce bude obsloužena ze stávající a navržené komunikace. Od plochy stávající obytné zástavby bude odcloněna pruhem izolační zeleně.

13
Rapotice
areál pod Sokolovnou
1,26
Sport (Rs) - Plocha pro rozšíření stávajícího sportovního areálu pod Sokolovnou situovaná mezi navrženou zástavbou RD a lesem. 

15
Rapotice
zahrada pod drůbežárnou
1,38
Individuální rekreace (Is) - lokalita zahrad, případně zahrádek je navržena mezi tratí a lokalitou bydlení U lesa, navazuje na stávající sad pod bývalou drůbežárnou.

17
Rapotice
zahrada u trati
0,54
Individuální rekreace (Is) - zahrada navržená východně od žel. zastávky mezi tratí a navrženou plochou bydlení i.č. 10.



4.  Zásady uspořádání dopravního, technického a občanského vybavení, nakládání s odpady

4.1.  Zásady uspořádání dopravy

Zásady uspořádání dopravy jsou vyznačené v grafické části dokumentace ve výkrese č. 3 Koncepce dopravy.

Základní regulativy:

· vymezení dopravních koridorů - koridory navržených komunikací vymezené silničními ochrannými pásmy a trasy navržených účelových komunikací, pěších propojení jsou území nezastavitelné, nesmí zde být realizovány ani dočasné stavby, pokud se zde nachází stávající objekty, není dovoleno jejich zhodnocení, běžnou údržbu je možno provádět. Zásah do území včetně regulativů je třeba upřesnit podrobnější dokumentací. 

železniční doprava

Jižním okrajem obce prochází trať ČD č.240 Brno - Okříšky se zastávkou v Rapoticích. Situace na této trati je stabilizována a nepřipravují se zde žádné větší změny ani rekonstrukce, které by překročily pozemek ČD. 

silniční doprava a hospodářská doprava

· Respektovat koridor pro přeložku silnice I/23 vymezený severně od obce, navrhované řešení přispěje ke zlepšení životního prostředí obce. 

· Respektovat dopravní skelet silnic II.a III. třídy, bude zabezpečeno jejich napojení na navržený obchvat obce. 

· Respektovat navržené koridory pro obslužné komunikace - hlavní vstupy do zastavitelných území. Vlastní průběh obslužných komunikací bude předmětem podrobnějšího řešení jednotlivých lokalit.

· Realizovat navržené účelové komunikace.

nemotorová doprava

· Realizovat navržená pěší propojení a cyklistické trasy.
doprava v klidu:

· Respektovat plochu vymezenou pro parkoviště u Sokolovny.

4.2.  Zásady uspořádání technické infrastruktury

Zásady uspořádání technické infrastruktury jsou vyznačené v grafické části dokumentace ve výkrese č.4 Koncepce zásobování vodou, č. 5 koncepce odkanalizování, č.6 Koncepce zásobování plynem a elektrickou energií, spoje.

Zásobování vodou

· Respektovat stávající systém zásobování vodou s rozšířením sítě pro novou výstavbu.

Odkanalizování

· Bude vybudována oddílná kanalizace, splaškové vody budou odvedeny na ČOV Sudice s tím, že stávající kanalizace v obci bude využita k odvedení dešťových vod. 

· Doplnit systém odkanalizování obce o chybějící sběrače pro rozvojové plochy 
Zásobování plynem

· Respektovat provedený i navržený rozvod středotlakého plynu připojený na stávající VTL regulační stanici, respektovat stávající VTL a VVTL plynovod, respektovat ochranná a bezpečnostní pásma.

Zásobování elektrickou energií

· Respektovat stávající síť vn, vedenou z rozvodny 110/22 kV Oslavany napájecím vedením 22 kV, včetně ochranných pásem. Je navržena přeložka stávající elektrické stanice u nádraží.

Spoje a telekomunikace
· Respektovat stávající trasy v řešeném území.

· Výhledově veškerá nadzemní vedení v urbanizovaném území převést do kabelů.

Základní regulativy:

Liniové trasy – nadzemní vedení : v trasách navržených koridorů není dovoleno povolovat žádné ani dočasné stavby, musí být zajištěn maximálně volný přístup k těmto vedením, jejich zásah do území je třeba upřesnit podrobnější dokumentací.

Liniové trasy – podzemní vedení: v trasách navržených koridorů není dovoleno povolovat žádné ani dočasné stavby a pozemky, po kterých jsou vedeny, musí zůstat veřejné, jednotlivé sítě v maximální míře slučovat s komunikacemi do obslužných koridorů, jejich zásah do území je třeba upřesnit podrobnější dokumentací.

4.3.  Zásady uspořádání občanského vybavení

Zásady uspořádání občanského vybavení jsou vyznačené v grafické části dokumentace ve výkrese č. 1 Hlavní výkres, návrh využití území sídla a krajiny a ve výkrese č. 2 Návrh využití území sídla.

· Budou respektovány stabilizované plochy občanského vybavení ve středu obce.

· Budou respektovány plochy vymezené pro rozvoj občanského vybavení - lokalita (i.č. 11, 39) na severním okraji obce. Konkrétní funkční typ bude upřesněn až při realizaci záměru.

· Plochy občanského vybavení mohou být součástí ploch pro bydlení dle funkčních regulací vymezených pro jednotlivé funkční typy bydlení.

4.4.  Nakládání s odpady

· Komunální odpad bude tříděn, v maximální míře bude dále využíván, nevyužitelné složky komunálního odpadu budou sváženy oprávněnou osobou na řízené skládky, příp. odstraňovány jiným způsobem v souladu s příslušnými zákonnými ustanoveními.

· Disponovat s prostory pro shromažďování nebezpečných složek komunálního odpadu. 

5.  Územní systém ekologické stability

Územní systém ekologické stability je vyznačen v grafické části dokumentace ve výkresech č.1 – Hlavní výkres, návrh využití území sídla a krajiny a č.2 – Návrh využití území sídla.

Charakteristika:

Plochy územního systému ekologické stability (ÚSES) vytváří vzájemně propojenou síť ekologicky významných segmentů krajiny, s přirozeným, nebo přírodě blízkým vegetačním krytem, které zajišťují ekologickou rovnováhu v krajině.

Funkční regulace:

Přípustné:

-
činnosti a děje, které nenaruší nebo neoslabí jejich ekostabilizační funkce. 

Podmíněné:

· např. liniové stavby, jejich vedení v trase nejmenšího zásahu a narušení funkčnosti biokoridoru (ÚSES), 

· stavby bezpodmínečně nutné pro liniové stavby jen v případě, pokud není možné jejich umístění mimo ÚSES, umístění je možné jen do biokoridorů, ne biocenter

· výstavba průběžných pěších a cyklistických cest, a to s ohledem na co možná minimální zábor a narušení území

Nepřípustné:

· umísťovat v biocentru stavby , včetně liniových

· změny funkčního využití, které by snižovaly ekologickou hodnotu skladebných částí ÚSES. (např. trvalé travní porosty na ornou půdu) 

· jakékoli změny funkčního využití, které by znemožnily nebo ohrozily územní ochranu ploch potřebných k založení chybějících prvků (biokoridorů, biocenter apod.)

· veškeré antropogenní zásahy a činnosti, které narušují vegetační pokryv, mění jeho přirozenou strukturu a druhovou skladbu s výjimkou pěstebních a zdravotních úprav, zřizování drobných vodních ploch přirozeného charakteru (tůně, mokřady) 
Způsob identifikace

Jednotlivá biocentra a biokoridory (skladebné části ÚSES) jsou v textové i grafické části identifikována. Biocentra jsou označena názvem a biokoridory (mezi dvěma biocentry) pak římskou číslicí. Pro úplnost je v textové i grafické části uvedena identifikace regionálních a nadregionálních skladebných částí.

Nadregionální a regionální skladebné části ÚSES:

Na území obce Rapotice není vymezena skladebná část regionálního nebo nadregionálního významu.

Lokální skladebné části ÚSES: 

Lokální biokoridor je vymezen na severu řešeného území podél lesního okraje a na jihozápadní hranici zastavěného území obce. Propojeny jsou podél západního okraje katastru, částečně přes ornou půdu. Skladebné části vymezené na lesní půdě jsou existující, převážně částečně funkční Neexistující je číst lokálního biokoridoru LBK II. a interakční prvky na severovýchod od zastavěného území.

Lokální biocentra :

označení
význam
výměra
popis
návrh

LBC Rapotice
LBC
celkem 7,50 ha
Lesní půda v mírném svahu východní expozice nad obcí. Převaha smrko - borových porostů. 
V rámci 1 – 2 obnovních cyklů převést na bukovou doubravu

LBC Nad Dolnou
LBC
10,2ha
Lesní půda v mírném svahu jižní expozice nad údolím potoka Žleb. Převaha smrkoborových porostů. 
V rámci obnovy převést na bukovou doubravu

Lokální biokoridory:

označení
význam
délka
popis
návrh

LBK I
lokální
celkem 110 m
Lesní půda mírném svahu jihovýchodní až východní expozice pod železniční tratí. 
Šetrné formy hospodaření v lesích, posilování přirozených druhů dřevin, zvýšit podíl melioračních dřevin 

LBK I
lokální
1300 m 
Část biokoridoru na lesní půdě, část na orné. Ve střední části je biokoridor vymezen na k.ú. Sudice 
Šetrné formy hospodaření v lesích, posilování přirozených druhů dřevin, zvýšit podíl melioračních dřevin  Na orné půdě založit pás zeleně – skladba dle příslušných stanpvištních podmínek (dub, lípa, javor)

LBK III 
lokální
1350 m
Lesní lem tvořený zejména smrkem, v návaznosti na LBC Nad Dolnou polomy
Šetrné formy hospodaření v lesích, posilování přirozených druhů dřevin, zvýšit podíl melioračních dřevin 

LBK IV
lokální
590 m
Lesní půda podél jižního okraje vojenského prostoru, mírný svah jižní expozice. Převažují smrkoborové porosty.
výchovnými zásahy podporovat přirozenou dřevinnou skladbu, preferovat dub letní, jasan.

LBK V
lokální
720 m
Údolí potoka Žleby bez souvislé  doprovodné liniové zeleně podél toku. Regulované koryto lokálně náletem
Revitalizace toku, založit doprovodné porosty, louky kosit

Interakční prvky:

Vymezeny byly interakční prvky, které jsou pro ÚSES minimálně nutné. Vymezeny jsou interakční prvky liniové, které plní v řešeném území zejména funkci krajinotvornou, estetickou a protierozní a to zejména podél polních cest.

Vymezení interakčních prvků je schématické, nevylučuje možnost oboustranného osázení účelových komunikací. Minimální šířka interakčních prvků  3 m. Realizovat formou alejí, mezí s travinobylinnými porosty s keři, na výrazných místech solitery,.

6.  Limity využití území

Limity využití území jsou vyznačené v grafické části dokumentace ve výkrese č. 1 Hlavní výkres, návrh využití území sídla a krajiny a ve výkrese č. 2 Návrh využití území sídla.

Výstupní limity - limity využití území navržené a schválené při pořizování ÚPO Rapotice

 

ochrana přírody
· území s nadprůměrným přírodním potenciálem – ve vymezeném území zvýšené ekologické hodnoty nebudou prováděny činnosti, které by narušily jeho přírodní hodnoty

ochrana dopravní a technické infrastruktury


· v ochranném pásmu dráhy 60m od osy krajní koleje (min. 30m od hranice pozemku) nebudou v rámci navržených ploch bydlení situovány objekty k bydlení, pozemní objekty nelze tolerovat blíže než 30 m od hranice pozemku

· respektovat silniční ochranné pásmo navržené silnice I.třídy - 50 m od osy vozovky nebo osy přilehlého jízdního pásu mimo souvisle zastavěné území

· respektovat silniční ochranné pásmo navržené silnice II. a III.třídy - 15 m od osy vozovky nebo osy přilehlého jízdního pásu mimo souvisle zastavěné území

· respektovat ochranné pásmo navrženého nadzemního vedení vn - 7m od krajního vodiče 

· respektovat průběh radioreléové trasy pro mobilní operátory v úseku RS Hradisko – BTS Rapotice (vodojem). Anténa koncového bodu na vodojemu je umístěna ve výšce 7 m nad terénem

· v ochranném pásmu VTL plynovodu (4m) musí být zachováno stávající krytí, nelze zřizovat žádné souběžné inženýrské a zpevněné plochy - vyjma křížení a nesmí zde být vysázeny žádné stromy a keře. VTL plynovod nesmí být zaplocen, souběžně lze vést oplocení pouze mimo jeho ochranné pásmo

· v bezpečnostním pásmu VTL plynovodu (u DN 150 - 20m, DN 100 - 15m) nelze zřizovat žádné stavby jako např. výrobní a skladovací haly, bytové a rodinné domy, souběžné státní silnice, vodní nádrže, studny, jímky, chaty apod.)

ochrana podzemních a povrchových vod, ochrana proti záplavám
· podél vodních toků ponechat 6 m široký manipulační pruh

ochrana území zvláštních zájmů
· ochranné pásmo 250 m po obvodu vojenského areálu na k.ú. Rapotice – všechny stavby v území ochranného pásma musí být projednány s VÚSS Brno

ochrana životního prostředí a zdravých životních podmínek


· respektovat izofony hluku – platí pro a venkovní prostor, stavby pro bydlení a stavby občanského vybavení:

· rozhodující limit pro návrhy v OP dráhy - izofona 55 dB v noční době bude ve vzdálenosti 22,6 m od osy koleje 
· rozhodující limit pro návrhy mimo OP dráhy - izofona 50 dB v noční době bude ve vzdálenosti 44,2 m od osy koleje
· silnice I/23 - izofona hluku 60 dB v denní době bude ve vzdálenosti 12 m od osy komunikace(omezení platí do doby realizace obchvatu obce)
· silnice I/23 (navržený obchvat)- izofona hluku 50 dB v noční době bude ve vzdálenosti 14,9 m od osy komunikace 
· silnice II/393 - izofona hluku 55 dB v denní době bude ve vzdálenosti   8,9 m od osy komunikace
· pásmo ochrany prostředí areálu ZD – limitní hranice dopadu zemědělského areálu na okolní území - nesmí zasahovat do stávajících ani navržených ploch bydlení

· ./x – opatření v případě negativních vlivů na životního prostředí – ve funkční ploše označené tímto indexem je třeba provést taková opatření pro zlepšení životního prostředí, aby negativní vlivy nezasahovaly nepříznivě plochy bydlení

· /i – izolační funkce navržené zeleně – plochy zeleně, označené tímto indexem budou koncipovány s důrazem na izolační funkci. Šířka pásu zeleně min. 5m, vhodná druhová skladba jednotlivých pater dřevin.

7.  Vymezení ploch přípustných pro těžbu nerostů

ÚPO nenavrhuje plochy přípustné pro dobývání ložisek nerostů ani plochy pro jeho technické zajištění.

8.  Vymezení ploch pro veřejně prospěšné stavby a pro provedení asanací nebo asanačních úprav

Územní rozsah je uveden v grafické příloze č.8. – Vymezení ploch pro veřejně prospěšné stavby a asanační úpravy.
Územní rozsah ploch veřejně prospěšných staveb asanací a asanačních úprav je vymezen ve výkrese č. 8 – Veřejně prospěšné stavby a asanační úpravy.
Vymezení veřejně prospěšných staveb, asanací a asanačních úprav zde uvedených nevylučuje možnost vymezit další v navazující územně plánovací dokumentaci. 

Identifikace – plošné stavby - označení je číselné, před číslo je předřazeno písmeno označující funkci. Liniové stavby mají svoji číselnou řadu, před číslo je předřazeno písmeno označující druh technického vybavení.

8.1.  Seznam veřejně prospěšných staveb

označení VPS
funkční využití (i.č. lokality)
název a lokalizace

R1
Sport a rekreace (14)
výstavba sportovního areálu pod Sokolovnou  - (parc. č. 842/1, část 851/1)

N1
Vodní plochy (24)
ekologická vodní nádrž v trati V Zašově (parc. č. 282/1 - část)

G1
Doprava v klidu (19)
parkoviště u sokolovny  (parc. č. 842/2 - část, 844/1 - část)

D1
Doprava (25)
obchvat obce (silnice I/23)

D2
Doprava 
rozšíření silnice ve středu obce na funkční třídu B2, kategorii MS 8/50

D3
Doprava (26)
nové trasování silnice III/3953

D4
Doprava (32)
obslužná komunikace pro plochu výroby - sever

D5
Doprava (31)
obslužná komunikace pro lokalitu smíšeného bydlení - západ

D6
Doprava (30)
obslužná komunikace pro lokalitu bydlení Dubinka – ze severu

D7
Doprava (29)
obslužná komunikace pro lokalitu bydlení Dubinka – od Sokolovny

D8
Doprava (27)
obslužná komunikace pro lokalitu bydlení U lesa – ze severu

D9
Doprava 
obslužná komunikace pro lokalitu bydlení U lesa– ze silnice II/393

D10
Doprava (28)
obslužná komunikace pro lokalitu bydlení Padělky - ze silnice II/393

D11
Doprava 
točna autobusu se zastávkou u nádraží

D12
Doprava (33)
obslužná komunikace pro lokalitu bydlení Padělky a lokalitu bydlení u trati

D13
Doprava 
obslužná komunikace pro lokalitu bydlení Padělky – z jihu

D15
Doprava (37)
účelová komunikace podél trati

D16
Doprava (35)
účelová komunikace v trati Dubinka

D17
Doprava (35)
účelová komunikace v trati V Zašově

D18
Doprava 
účelová komunikace v trati Pastvisko

D19
Doprava 
pěší propojení v centru obce

D20
Doprava (38)
pěší propojení podél trati

D21
Doprava 
pěší propojení do lokality bydlení Padělky

D22
Doprava 
účelová komunikace za Sokolovnou

D23
Doprava 
obslužná komunikace pro lokalitu bydlení Za školou – ze silnice I/23

V
Zásobování vodou
navržené vodovodní řady

P1
Zásobování plynem
přeložka VTL plynovodu

P2
Zásobování plynem
navržený STL plynovod

K1
Odkanalizování
navržená splašková kanalizace

K2
Odkanalizování
navržená dešťová kanalizace

E1
Zásobování elektrickou energií
přeložka nadzemního vedení vn včetně trafostanice

8.2.  Plochy pro asanační úpravy

označení 
funkční využití (i.č. lokality)
název a lokalizace

A1
doprava
asanační úpravy ve středu obce v úseku mezi silnicí I/23 a severním okrajem obce 



PAGE  
25

